

水果批发日交易量近4000吨破历史纪录 车厘子价格降幅最高达8%

销售额稳居第一 刷新春节水果礼盒“老三样”

本报讯 “智利单J车厘子10斤428元！车厘子涨价在即，赶紧下手啊！”最近两天，市民梁女士所在的“生鲜超市”微信群内十分热闹，时不时就能收到各种水果礼盒的“广告”，其中要属车厘子人气最高。记者昨从锡澄路水果批发市场了解到，无锡春节水果已进入销售高峰。今年由于过年早，车厘子扎堆上市身价降，车厘子销售额稳居第一，刷新了往年春节水果礼盒——苹果、梨和橙子的“老三样”组合。

据锡澄路水果批发市场负责人张晓芸介绍说，眼下水果礼盒类销售已进入“高光时刻”。目前每天的水果日销量高达三千七八百吨，打破了历史纪录。“去年最高峰时也就3500多吨！”她告诉记者，论销量苹果是“老

大”，日销八九百吨，接近历史高位。而砂糖橘、不知火、橙子以及国产猕猴桃等也不赖，日销量多则三四百吨，少一点的也要250吨。不过要论销售额，还要属“车厘子”最牛。

她说，从市场大数据分析来看：以往无锡市民多年来习惯了苹果、梨、橙子的“老三样”组合，在历年春节水果“排位赛”中车厘子排得并不靠前。而今年车厘子表现非常突出，销售额位居第一。一位多年从事水果批发生意的经营户说，相比前两年，今年的车厘子价格相对容易接受，因此成为春节热门水果也不足为奇了。

据了解，批发价和去年同比降幅达5-8%，目前该批发市场车厘子的均价为30多元—50多元不等。“车厘子销量比去年同比上升了15%左右。”张

晓芸介绍说，目前车厘子的日销量达百吨左右。

节前水果是否还会上涨？业内人士分析说，“不过车厘子涨幅并不会太大！”一般春节后车厘子就进入销售淡季了，而今年过年又比较早，因此车厘子进口商都会抓住年前这波“销售旺季”拼命往国内运车厘子。节前无锡市场的车厘子货足量稳，因此涨价幅度不会超过5%。纵观整个水果市场，尽管均价在上周的基础上有所上涨，但跟去年同期降幅不少。尤其是苹果价格降幅高达20%左右，很是“上路子”。“今年可以说是春节水果送礼的实惠年！”张晓芸说，虽说这两天砂糖橘价格有所上涨，但同比还是下降的。

(袁晓岚)

小偷偷走老人路费 暖心售票员帮解围

本报讯 近日，无锡汽车客运站发生了一件暖心事：一名老年乘客的回家路费被偷了，暖心站务员伸手援助，用自己的钱为老人购买了回家的车票。

当天上午，无锡汽车客运站售票服务组组长何瑛在售票时发现，一位年迈的老大爷一直在售票窗口前徘徊。“老人既没有买票，也不像是在等待家人，眼神里透着无助，嘴里还一直在嘟囔着什么。”何瑛向正排队购票的旅客打了声招呼，便主动询问老人是否需要帮助。不料，老人的情绪一下子就激动起来，称自己没钱回不了家，也不知怎么办好，还一边责怪自己没用。

何瑛仔细询问后得知，原来，老大爷独自出行是要返回安徽无为老家过年，打算购买上午8点10分的车票。不过，他乘公交车到汽车站后发现，原本放在衣兜里的买票钱不翼而飞了。这下老人慌了神，身上只有一部老年手机，既没钱买票回家，也没钱再乘车返回，进退两难。

了解情况后，何瑛的脑海里迅速“跳”出了无锡到无为班车的发车时间，而最后一班车距离发车时间只有不到20分钟了。为了帮助老人尽早回家，何瑛一边安慰老人，一边自掏腰包帮老人买了一张从无锡到无为的回家车票，随后又拜托驾驶员帮忙关照这位老年乘客。考虑到老人独自出门在外，身上没有零钱实属不方便，何瑛又为老人兑换了点现金，并反复交代老人保管好钱票，注意安全，到目的地后及时与家人联系。

为了得知老人是否安全到家，事后何瑛又根据老人提供的电话和其儿子取得联系。电话那头，老人的儿子再三表示感谢，执意要通过添加何瑛微信转路费。(小蔡)

别扑空了！几大批发市场春节营业时间来了

本报讯 春节期间朝阳农贸市场营业到几时啊？大年初一走亲访友想批发点新鲜水果不知能否买得到？为了不让市民扑空，记者搜罗了几大批发市场的春节营业时间。

朝阳农贸市场春节期间照常营业，营业时间有所调整。朝阳农贸市场以及天惠超市朝阳店除夕当天的营业时间将缩短：1月24日(除夕)6:00—12:30，1月25日—1月28日(初一到初四)8:00—17:00，1月29日(初五)起恢复正常营业时间。朝阳农贸市场在线订购配送服务平台“朝阳到家”于1月24日(大年夜下午)至1月29日(年初五)期间暂停配送。“年夜饭食材请在1月24日前下单，我们大年夜上午送出最后

一批订单。”该平台负责人表示。

春节期间锡澄路水果批发市场营业时间缩短：1月24日(大年夜)早上6:00—下午15:00，1月25日(初一)—1月28日(初四)早上7:00—下午15:00，1月29日(初五)正常营业早上6:00—下午17:00。

朝阳蔬菜批发市场大年夜全天休市，初一起开市营业，初一到初四期间营业时间有所缩短：1月25日(初一)—1月28日(初四)中午12:00—晚上19:00，1月29日(初五)正常营业，其中本地菜中午11:00—晚上21:30，外地菜下午13:30—晚上21:30。此外，家禽市场营业时间：1月24日(大年夜)全天休市，1月25日

(初一)—1月28日(初四)，中午12:00—晚上19:30，1月29日(初五)正常营业，下午13:00—晚上21:00，凌晨1:00—上午9:00。

天鹏猪肉批发交易市场1月24日(大年夜)中午12时开始休市，1月29日(年初五)零时起正常开市。海鲜市场春节期间一楼门面正常营业，二楼海鲜排档15号馆正常营业，其余排档从1月31日(初七)起逐步恢复正常营业。冻品干货调味品市场以及国际精品展示区1月25日(初一)至1月28日(初四)期间市场休市。1月29日(初五)起，市场正常经营。2月2日(初九)起，周日市场正常休市。

(袁晓岚)

分红收益年年涨 居民喜提“年终奖”

本报讯 日前，溪南社区办事大厅里人声鼎沸，居民们个个脸上洋溢着愉悦的笑容。“去年银行利息降了几次，我们的分红倒是年年涨。”75岁的老股民冯进才从溪南社区工作人员的手中接过股金分红的信封，乐呵呵地说，“去年我们一家6口总共拿到3350元，今年拿到了3760元呢！”原来，当天是一年一度的溪南股份经济合作社向股民发放股金分红的日子，这已是该社区股金分红的第16个年头，共向2780位股民分红153.52万元，分红总额比16年前已经翻了一番。

上午10时分红正式开始，9个股民小组正忙着核对“股权证”，按股发钱，每张桌上的股金成堆码放着，领到装有红利信封的股民们都喜笑颜开。“我是替家里5口人来领分红的，老伴儿、2个儿子、儿媳和孙子都有‘股权证’。分红年年涨，合作社经营得好，就是我们村民的福利！”刚领到2000多元分红的邱纪生老伯边说边翻开股权证向记者展示，“这是我孙子的股权证，他在美国念博士，每年都是我来帮领的，今年能领到233元。儿



媳的是‘大头’，能领1085元呢！”记者查看股权证记录发现，2005年邱老伯的儿媳领到428元，去年则是1021元，年年有增长，今年是2005年的2.5倍多。

据了解，今年最多的股民分红有2100多元。

“溪南股份经济合作社成立于2004年，近年来，社区坚持抓党建促乡村振兴，发展壮大村级集体经济，2019年完成可用财力2230万元。”据溪南社区党委副书记鲍振介绍，“股金分红是社区给居民的一项长久的福利，差不多每年都略有增长。”(潘凡/文、摄)